

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.
A SZABADELVŰ PÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

SZERKESZTŐSÉGI IRODA:

Rózsater, Kardos-ház, 16. sz. alatt.

Idő küldendő a lap szellemi részét illető minden közlemény. Kéziratok a levelek vissza nem adatnak. Bérmentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre 10 f. — Félévre 5 f. — Negyedévre 2 f. 50 kr. — Egy óra 1 f. 50 kr.

HIJDETÉSI DÍJ:

Öt-haraszó postai egyeztetésért 5 kr. — Bélyegdíj minden hirdetésért külön 50 kr. — Nyilatkozó 4 hasznos postaiórát 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

Kutasi Imre könyvnyomdája. Főpiacz, Sz. Nagy Károly-ház.

Idő küldendő a lap anyagi részét illető minden közlemény ugyanint az előfizetési pénzek, a kiadás körüli panaszok és ahirdetvények.

Ismét a vészharang.

(Négy czikk.)

IV.

Budapest, ápril 15.

Pedig hát erről a deficitről épen úgy nem tehetett Tisza, mint a hogy nem tehetett 1869-ben Cambray Digny gróf olasz pénzügyminiszter, hogy Olaszország egyesítése 728 millió deficitbe keverte az államot, és hogy a 728 millió deficit dacára százezzerrel emelni kellett a hadsereg létszámát. — Hanem azért Olaszország nem bukott el, sőt ma egyike azoknak, mely Európa államai közt a legjobb pénzügyi helyzetnek örvend.

Hát micsoda beszéd az most már, hogy Magyarországnak nem szabad védekeznie, mert anyagilag tönkre megy? — Hogy oda kell adni Boszniát és Hercegovinát Montenegrónak meg Szerbiának, hadd essen nekik Magyarország ellen könnyebben a támadás!

Hirdetik a rettentő veszedelmet, félre verik a vészharangot, de mert a deficit 45 millió, hát csak hadd vesszen el az ország, miután hogy azt Tisza Kálmán kormányozza. Nem az ellenség ellen kell egyesülni, nem védműveket kell alkotni, hanem Tisza Kálmánt kell megbuktatni. Nem az az ország feladata, hogy fennálljon, hanem az, hogy Tisza megbukjék. Az ellenség tehát soha sem arra inti a népet, hogy hazájára gondoljon, hanem arra, hogy Tisza ellen és hívei ellen lázadjon. — Nem kell védelmezni az országot, mert hát Tisza is úgy akarja. — Nem kell védelmezni az országot, mert tönkre megyünk anyagilag (!) hát jöjjön a muszka és vegye el.

Avagy hát védelmezze meg Tisza Kálmán az ő mamelukjaival!

Valóságilag azok az idők, mint mikor a tatár fenyegette az országot és a magyar pártos urak azt mondták: védelmezze meg a király az ő kunjaival.

„Azt hiszitek, — kiáltá IV. Béla az országgyűlésen, — hogy ez ország enyém? Avagy gondoljátok-e, hogy ha ez ország elvész, csak az fog elveszni, a mi az enyém? Hát nincs emléke, nincs érzélem, mely a földhöz kötne benneteket, hát mint

koldusnak kell könyörögni a királynak s alamizsnaként fogadni a védelmet, magától nemzetétől? Hát azt kívánjátok, — kérde kardja markolatára téve kezét, — hogy ez egyetlen karral és ez egyetlen karddal védelmezem meg hazátokat, családaitokat? —

Ime a mai ellenzék, mely Tisza Kálmánnal bánik ma így. De ne adja az ég, hogy aztán a későbbi kornak történetírői is úgy írjanak az elpusztított országról, mint az akkori idők tanuja, Ragerius kanonok irt vala:

„A nyomor oly nagy volt, hogy már emberhúst kezdtek mérni. Ehen meghalt gyermekét megette az anya, a vadászok meglőtték a farkast, a melyik megette az embert, aztán ők ették meg a farkast.”

Hát mikor a haza elvész, akkor minden elvész s mikor arról van szó, hogy a hazát kell megvédelmezni, hát a ki azzal áll elő, hogy nem lehet, mert akkor anyagilag tönkre megyünk, gondolja meg, hogy a mely hazát az ellenség elpusztít, ott az emberek nem tönkre mennek, hanem elvesznek, s hogy soha egy nemzet nem ment még tönkre, soha egy nemzet sem pusztult még el, mely hazáját megbirta védelmezni!

Mit akartok hát ti ellenzéki lapok, mikor hirdettek a vészt, félreverték a harangot és szídjátok a kormányt, mely a védekezési munkálatokra pénzt kér. Hát mint koldusnak kell könyörögni a kormánynak s alamizsnaként fogadni a védelmet magától nemzetétől?

Mit akar pedig különösen a szélsőbal, mely akkor, midőn a világháborút hirdeti, mely világháborúnak éle Magyarország ellen lesz fordítva, hát hogy akkor ő nem azon gondolkodik: Hogy kelljen szövetségesre szert tenni, hogy kelljen oda működni, hogy minél erősebbek, minél erősültebbek és összetartóbbak lehessünk, hogy ama vésznek ellentálljunk, — hanem azon töri fejét: hogy válhasson meg a szövetségstől, hogy tághasson meg a kapcsolatot és hogy idézhessen elő változtatásokat, melyek arra valók lennének, hogy zűrzavart csináljanak?

Hátha igazak azok a dolgok, melye-

ket irtok? Ha oly vész fenyeget bennünket, mint a milyennek festitek? Hát hogy ármithatjátok akkor a haza polgárait azzal, hogy most oly változtatások tétessenek az alkotmányon, melyek megbontanák az egész épületet? Uj oszlopokat, falakat rakni, tetőzetet változtatni, alapzatot bolygatni: hát most van annak az ideje, mikor szerintetek minden perczben kitörhet a vihar, mely az egész megbolygatott épületet romba döntheti?

És mikor az ember ilyeneket olvas, ne gondoljon vissza a tatárpusztítás előtti rémidőkre, mikor a pártoskodás elhagyta veszni az országot? Ne gondoljunk vissza ama jós záradékokra, kik csak azért ijesztettek, rémisztettek, hogy a várat hatalmukba kerithessék, de a minék ők sem vehették semmi hasznát.

Na de hát csak pártoskodjatok! Ne higgyetek szavainknak, mikor saját meggyőződésünk után irunk. Ne higgyetek, mikor a ti lapjaitoknak sorait idézzük, annál többet pedig már nem tehetünk! Ma elmondjuk a magunkét, holnap elmondjuk, a mit ti mondtatok, ám ne higgyetek hát se nekünk, se magatoknak!

A magyarok istene él még! Több lesz azért az olyan, ki az igazság világosságát beereszti lelkébe és a szerint fog cselekedni, mint az olyan, kinek szeméi a homályosságba levének szokva, a világosság előtt becsukja azokat. Több lesz az olyan, ki vak szenvedélyének tüzeit megkülönbözteti a hazaszeretnek égi lángjától és ez utóbbi léleszen vezető csillagává. Több lesz az olyan, kinek a gondolkodás nem esik rosszul a hazáért, a ki pedig gondolkodik, az üdvözül, mert a jó és rossz között különbséget tud tenni.

— A marosludasi kerületben a képviselőválasztás e hó 30-án lesz. A szabadelvű párt jelöltje tudvalevőleg Miksa Elek, — a függetlenségi párt pedig Klebelsberg Zdenko grófot léptette fel, ki a jelöltséget elfogadta.

— A delegatio mostani ülészakanak munkaprogramjáról és tartamáról a következő értesítést kaptuk: A négyes bizottság tárgyalásai valószínűleg két napig fognak tartani. Csütörtökön rövid nyilvános ülés lesz, melyben a négyes bizottság

elő fogja terjeszteni jelentését. Pénteken, legkésőbb szombaton lesz az első érdemleges nyilvános ülés, melyben a kormány javaslata és a négyes bizottság jelentése fog tárgyalás alá kerülni. A tárgyalások tartama ez alkalommal rövid lesz. Biztos kilátásba helyeztetett, hogy az ülészek jövő hétfőn véget fog érni.

— Tavasz szemle. Király ő felsége tegnap tartá meg a tavasz szemlét a Bees és környékében elhelyezett csapatok felett. Philippovics tábornagy volt a főparancsnok. A szemlen jelen voltak: a királyné ő felsége lobaton, a trónörökös-pár, a főhercegek és főhercegeasszonyok, az ott időző bajor hercegek, Bylandt Rheidt gróf, a tábornoki kar számos tagja, Németország és Olaszország nagykövetei és az összes katonai meghatalmazottak. A szemle után az uralkodó megelégedését fejezte ki a csapatok jó kinézése és a mozdulatok összességét kivitele felett

— A lázadás. (Hivatalos.) A 14. tábori vadászszázalój, midőn apr. 7-kén Mestrovacz Planina felé portyázott, Ravnagora mellett néhány fegyveres emberre bukkant, kik rövid harc után Mestrovacz Planina felé futamodtak meg. Haager őrnagy hadoszlopa, mely a Kolim és a Pracza felső völgyében tett portyázás után a Romagna planinán levő állomásra akart visszatérni, apr. 12-én delután heves hóviharban Jakuba közelébe ért, a hol a katonák több fegyveres embert leptek meg, kik közül egyet agyonlőttek és kettőt elfogtak. A házakban nagyobb mennyiségű fegyvert és lőszert találtak. Haager őrnagy apr. 13-án tizenegy óráig tartó menet után Prácza felé fordult, a nélkül, hogy felkelőkkel összeütközött volna. Azon helységekben, melyeken a katonaság átvonult, a lakosok mind otthon voltak.

Hogy áll a helyzet?

Budapest, apr. 17.

n.— A delegatiók ismét összehittek, hogy meghallgassák a közös kormányt a déli lázadás leverése folytán támadt helyzet és követelményei iránti előterjesztést.

A helyzet az, hogy a lázadás déli Dalmátiában és Hercegovinában le van verve, „nagyjában és egészben”, mint a hivatalos előterjesztés mondja, mely mondas tehát magában foglalja azon körülményt is, hogy katonáinknak még en detail elég dolga akad a rablócsapatokra szakadozott s megközelíthetetlen rejtékhelyeikből olykor-olykor előbukkanó

vestől, es most azon kezdett gondolkodni, mi módon szabadulhatna meg a poroktól.

A kis Reginald házakat épített a szőnyegen, lord Elster végig jártatá rajta szeméit, s egyszerre egy gondolat villant fel agyában.

— Regi, — kezdte Eduard, az üveget levele. — Jer csak ide, s nézd mily szép ez itt: fehéres és piros cseresznye befőtt.

A kis fiu felbe hagyta építését, s a befőttes üveg felé hajolt, miatt szájában nyala összefutott.

— Ezt mind, mind a legutolsó szemig neked adom, még mielőtt a dajka bejönne, ha ezt előbb megesszed, — mondá Eduard, s hogy öccse etvágyat meg jobban felingerelje, kivitt egy kis kanállal és megette.

Reginald megpézte a porokat, melyet Eduard elébe tartott, s melynek sárgas színe volt, es azt kérde. — Mi ez? Valami jó?

— Dicső. Epen most jött a cukraszól, ez czukor. Nyisd fel a szadát... jobban, nem elég tág, meg jobban.

Reginald tette a mi mondvá volt, felnyitá száját a mennyire csak lehetett, es Eduard kiürítte az egész tartalmát.

Az ösmeretes „doweri por” volt az, mely tudvalevőleg igen keserű es kellemetlen ízű. A gyermek is úgy találhatta, mert oly kiáltást hallatott, melytől az egész ház összefutott. A dajka berohant, s utána a gróf es a grófné ki épen az ebedhez öltözött. Ott állt Reginald köhögve es rázkódva, sirva es köpködve, es ott ult a fiatal lord, az üveg tartalmát habzsolva. Lassankint es nagyfáradtsággal vettek ki a kisebb fiutól az egész esetet, lord Elster mindent tagadott.

— Mily csunya, alattomos es kétszínű ember! — kiáltá a dajka kinek igen sok gondot es fáradtságot okozott folyvást Eduard.

— Azonban nem kellett volna Reginald-

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Elster balgasága.

Angol regény.

Irta: Mrs. Wood Henry.

Fordította: T. M.-né.

HARMADIK KÖTET.

VIII. FEJEZET.

A fészker lefontatik

(Folytatás.)

Ott halt ő meg, még mielőtt a harmadik nap véget ért volna, es mint a vad Pike temetettett el a nélkül, hogy csak egy szomrodott fel követte volna koporsóját. Az egyház a sárnál állt es végezte köteleességét, es dr. Ashton, ki a beteget meglátogatta, maga olvasta az imákat, a mi Calneban nem kis csudalkozást költött.

A következő héten lerombolták a grófa fészert, es felszánták a kopár helyet: ő nem akart többé ily csavargóknak Gum ur szomszédságában helyet adni.

IX. FEJEZET.

Az öreg grófné szorongásai.

Ismét több év mult el, es még mindig nem tért be a zavartalan boldogság Hartledonba. Ugy látszott, mintha az Anna gyermekei — most már hárman voltak — es két idősebb közt, folytonos egyenetlenség uralkodna. E baj egyedüli okozója az öreg grófné volt. Ő ingerelte titokban Eduardot, mostoha testvérei ellen es ezt ő oly ügyesen es elrejtve tudta intézni, hogy Anna sohasem találhattott okot vele azért összetűzni. Ha a

grófné elment, mindjárt javult a viszony, azonban az öregnek gondja volt arra, hogy távollete hosszúra ne nyuljon, s vele ismét visszatértek a kellemetlenségek — a gyermekek közt.

Egy izben beszélt is e végett Anna atyjával, egészen előterjeszté az ügyállást es tanácsát kérte. Miért nem veszi elő Percival tekintélyt es miért nem zárja el az öreg előtt hazát, ha mindég csak rosszat csinál? — kérde a lelkész. Anna erre azt felelte, hogy sem ő, sem Percival nem akarják ezt tenni. Atyjának ugy tetszett, mintha valami örökösdes volna hangjában es mintha valamit titkolna előtte leánya, azonban nem kérde őt tovább, hanem a legjobb tanácsot adta, a melylyel rendelkezhetett, tudniillik örökön folytonosan es igyekezzek az öreg befolyását lerontani es bizony istenben s legyen jó anyja ezután is gyermekeinek.

Amit Anna atyjának elhallgatott, az férje viselete volt ily esetekben. E tekintetben most is színt oly kevéssé érté ő férjét mint azelőtt. Bár mennyire szerette is őt férje — mégis minden alkalommal, a két nagyobb gyermek részére állott. Bármily világosan állt legyen is az idősebb gyermekek zsarnoksága a fiatalabbak iránt bebizonyítva, s mindég az idősebbeket vette a gróf pártfogása alá es a fiatalabbakat utasította rendre. Minden szelidsége es türelme mellett is, igen mélyen bántá az a fiatal grófnét, es nem tudta mi módon magyarázza ki férje eljárását.

A legidősebb fiu igen beteges volt, es a gyógyszerész mindég küldött valamit számára a míg Londonban voltak. A grófné maga részéről jobbnak tartotta volna őt a falusi szabad levegőre vinni, azonban nitsem szólt miután az öreg grófnének kellemesebbnek tetszett, hogy a londoni orvos felügyelete alatt

fölkelőkkel. Tehát a foglaló hadsereg létszáma legalább egy ideig, nem kevesbithető.

Továbbá úgy áll a helyzet, hogy miután monarchiánk biztonsága elkerülhetlenné tette a Balkánfélszigeten történt állásfoglalásunkat s Boszniát s Hercegovinát okkupáltuk, ez állást mindenáron meg kell tartanunk legalább a viszonyok teljes tisztázásáig s valamint az elfoglalást végrehajtották a mohamedán ellenállás dacára, úgy e tartományokat meg kell tartanunk a szerb-görögkeleti fölkelési hajlammal szemben is, mert előttünk nem a tartományok lakosainak külbefolyások által nagyon is irányítható hajlama, de összes anyagi érdekeinknek szolgálatában álló hatalmi érdekünk az irányadó.

Ha pedig így áll a helyzet, úgy eleget kell tennünk összes követelményeinek is. — Minden eszközt meg kell adnunk, hogy e birtokfoglalás — ideiglenesen-e vagy véglegesen, az most nem kérdés — hatalmi szükségletünk szerint föntartható legyen. Adnunk kell katonaságot, mely a béke s rend fönmaradását garantirozza, építenünk kell őrházakat, kazárnyakat és használható utakat, hogy katonaságunk existenciája e hely-völgy-országokban is elviselhető s a béke-rendtartás czélja könnyen és alkalmasan megvalósítható legyen.

A közös kormány e czelokra keresztszámban huszonnégy millió rendkívüli hitelt kér s ez összegben öt milliókilencszázötvennyolcz ezer forint az, mely erődítési és katonaiszál-lásolási építkezésekre, utakra, hidakra, ösvényekre, laktanyák jókarban tartására stb. föl van véve.

Igy áll a helyzet s annak követelménye. A helyzet világos e követelménye elutasíthatatlan. Monarchiánk összes anyagi és hatalmi érdekei parancsolgatók kívánják, hogy a Balkánfélszigeten tiszteltelt módon állást foglaljunk a jövő kiszámíthatatlan fejleményeivel szemben s ennél fogva kétségtelenül meg kell teremtenünk mindazon föltételeket, melyek állásfoglalásunk hatályos voltára nézve szükségesek.

S most az ellenzék e nehéz sulya s összes érdekünket érintő tényekkel szemben nem tud okosabban, mint alkotmányvitát provocálni. Okoskodása az, hogy a Bosznia és Hercegovina elfoglalását és kormányzatát illetőleg megszavazott 1880. VI. törvényczikk a közös minisztereket s Magyarországot-Ausztria kormányait csak a két tartomány kormányzatának és közigazgatásának jogával ruházta fel, de az e tartományokban eszközözendő beruházások és állandó befektetések nem az ő hatáskörükbe tartoznak, miután a hivatkozott törvény 3-ik §-a azt mondja, hogy: „a mennyiben Bosznia és Hercegovina igazgatása oly állandó beruházásokra venné igénybe a monarchia pénzügyi hozzájárulását, melyek nem a rendes közigazgatás keretébe esnek, úgy mint vasutakra, középítkezésekre, vagy hasonló rendkívüli kiadásokra, az ily járulékok csak a monarchia mindkét államában öszhangzóan hozott törvények alapján engedélyezhetők.”

Az ellenzék tehát nem tagadja meg ama költséget, mely a föltelt tartományok katonai megszállásának föntartására szükséges, de megtagadni akarja azon összegeket, melyekkel azon föltételek lennének megteremthetők, —

nak annyira ordítni, — mondá a gróf bosszusan. — Azt hittem összegezte magát az egyik.

— Rosz gyermek, miért kiáltottál úgy? — folytató fület meghuzva.

— Minden gyermek így kiáltana, ha oly kellemetlenség érné, viszonzá a grófné. — Eduard érdemel büntetést nem Reginald, ő volt a rosz.

— És én meg is büntetném, ha fiam volna, dűnyögött halkán a dajka, miáltal Reginaldot magához huzta. — Az a nagy csunya lusta az egészét megetté, anélkül, hogy kissebb testvérének a keserű porok után, csak egy cseppet is adna!

Eduard felállt és egy mérges pillantást vetett a dajkára. — A por elég jó neki, ő egy ostoba gyermek, én pedig lord Elster.

A grófné igen sertve érzé magát, valószínűleg mint minden anya helyzetében. — Mit beszélsz te Eduard? — kérdé komolyan kezét a fiu vállaira téve.

— Hagyj nekem békét mama. — O soha sem lesz több mint Elster Regy, — és az ily eled elég jó annak, a kinek egy vén papa nagy apja, — mondá Eduard kevélyen. — En leszek Hartledon gróf, tehát azért en em illett a befőt és bármit tesztek is Reginalddal, tartozik tőlem eltűnni.

A dajka kivezette Reginaldot a szobából, és a grófné férjéhez fordult; — Szabad-e az ilyet el tűnni? Megengeded, hogy ezt, minden legkisebb dorgálás nélkül el mondja?

— Ó nem úgy értette, — [viszonzá a gróf. — Ugye Eduard?

— En úgy értem a mint mondtam. Majd meg vedem én Mandedot és magamat.

A gróf erre semmit sem szolt, csak hevesen magához huzta a fiut, mintha az igazságos büntetés elől akarná védelmezni.

melyek közt a megszállás s ama tartományok birtokban tartása egyedül lehetséges.

Nem a takarekossági hajlam tehát az indító ok, mert különben a katonaság föntartására kívánt sokkal nagyobb, mintegy tízennyolcz milliót is megtagadná, de a politikai közönséges furfang, mely egyenesen a foglalás s birtoklás föntartását akarja lehetlenné tenni.

Az ellenzéknek s pedig nemcsak a szélsőbalmak, de az egyidő óta ismét mindinkább nyomaiban járó mersekelteknek is, hitelve, Bosznia és Hercegovina birtoklásának perhorreszkálása, ennél fogva minden fogással e birtoklást lehetlenné tenni s megszüntetni iparkodik.

Nem vitázunk vele, igazítsa el a dolgát a szerbekkel s Czernagorczokkal, kik bizonyosan ugyan hálások iránta ezen az ő óhajataikkal is nagyban megegyező vélekedéseért.

Hanem hát mi e birtoklást hatalmi érdekeinknél fogva ez idő szerint elengedhetlen szükségesnek tartjuk, s így nem hajtunk az ellenzék törvény-paragraphus-kapcszkodására, és pedig azért nem, mert az erőszakolt s a tényállásnak meg nem felelő. Az idézett törvény oly állandó beruházásokról szól, melyek a két tartomány igazgatásának igényeinek megajánlását tartotta fen a törvényhozások számára. Most pedig oly beruházásokról van szó, melyeket a két tartománybirtok megvédésének igényeinek kívánának s miután e megvédés a monarchia két felének közös hatalmi érdeke, közös politikai és honvedelmi érdek: tehát e költségek megszavazása egyedül csak a delegációk elé tarthatók, melyek a törvény által kijelölt külad- és pénzügyeknek, egyedül illetékes forum.

Az ellenzék nagyon jól tudja ezt, s mégis erőszakolni akarná, hogy e költség megszállása az országgyűlések hatáskörébe vonassék, persze azon czelzattal, hogy roppant szóáradattal a megszavazást késleltesse, vagy azt is agyonbeszélés mintájára épen lehetlenné tegye. De hát nincs veszteni való időnk, nem késleltethetjük azon intézkedések végrehajtását, melyek a foglalt tartományok birtokban tartására okvetlenül és mielőbb szükségesek: „Roma deliberante Sagautum perit“, mi pedig e tartományokat, mert hatalmi érdekeink megóvására szükségesek, meg akarjuk tartani. S így visszautasítjuk az ellenzék provokált szövitáját s hozzálátunk a legrövidebb s hozzá törvényes uton a dologhoz, mely biztosítsa monarchiánkat a jövő esélyei ellen.

Hajdumegye közgyűlése.

— Apr. 19. —

Reggel 9 órakor főispán ur a gyűlést megnyitván, üdvözlé a szép számmal egybegyűlt bizottsági tagokat.

Olvasták az alispáni jelentés a megye 1881. évi állapotáról.

A terjedelmes s a megye közigazgatási viszonyait híven előtűntető alispáni jelentés egyebekben tudomásul vétetik. A hátrányban levő régibb községi számadások beadatása tekintetéből alispán ur oly intézkedés tételére hivatik fel, hogy a számadások beadásával kötelező városi és községi közegek ellen, ha azok költségeiket nem teljesítik, a fegyelmi el-

A grófné majdnem könnyes szemekkel hagyta el a szobát, azonban alig ért szobájába, midőn észbe jutott, hogy gyemántos melltűjét a gyermekszobába hagyta épen felakarta tűzni, midőn a Reginald kiáltását hallotta. —

— Miért tettel tehát engem nőddé? — sohajtá a grófné, kezét elvonva. Ellőbbi erőte-tett vidámsága elhagyta a grófné nagy hamar, mely bánat ényekolta most be arczát miatt neje tovább folytatta.

— Midőn hozzád mentem, remeltem, hogy gyermekeim lesznek, és hogy te azokat épen úgy fogod szeretni, mint az elsőket. Mit vétettem tehát?

— Megállj Anna; én nem hallgathatom szemrehányásaidat.

— Mit vétettem én és gyermekeim ellened — akartam előbb kérdeni — hogy oly el-lenzeuven mutatsz irántok, és hogy minden szereteted csak az elsőkre fordított?

A gróf nagy felindulással hajtá le fejét és halk hangon ezt felelte:

— Sőt Anna; te azt nem tudod. Igen valószínű, hogy gyermekeidet jobban szeretem, mint a két nagyobbat. És mi lenne, ha nem vennék erőt érzelmekben.

— En nem tudlak téged meg érteni.

— Szerencsétlenségre én igen is jól ismerem magamat. En nekem igen súlyos terhet kell hordanom. Ne tedd azt még súlyosabbá edesem.

Anna élesen nézett egy percig férjére, aztán szeretettel tette kezét vállára.

— Közöld velem terheted Percival! Közöld velem, én szívesen meg osztom annak sulyát veled.

Azokban Percival ismét elhalgatta, kitért a válasszal, és meglehetősen feltűnően mondott ellent magának.

járást indítsa meg. Az egészségügyi viszonyokat tárgyzó részénél az alispáni jelentésnek a Debreczen város határára levő ohati pusztai temető beszentelése iránti intézkedésre, az egrí érsekség alispán ur által felkeretni határozatik; a közsegekben levő s az egészségre kártékonyan ható posványok levezetési módzatai s általában a tisztátalanságok elhárítása tekintetéből teendő intézkedések mikéntjére nevez az illető szolgabíró, polgármester s a kir. mernök a vizsgálatra s jelen-téstételre utasították.

Kihirdették az országos törvénytarban megjelent törvényczikkek.

Ezek után alispáni előterjesztés következtében sorrendben kívül a választások ejtetek meg. II. aljegyzői állomásra kijelöltettek Oláh Károly és Kovács Endre. A szavazás megejtetvén Oláh Károly nyert 93 Kovács Endre 30 szavazatot s így 63 szótöbbséggel Oláh Károly m. II. aljegyzőnek kimondatott.

A m.-Percse jegyzőül megválasztott Kaszás József lemondásával megürült árva pénztári segéd s nyilvántartói állásra kijelöltettek: Ács Nagy Károly, Kállay Elek, Oláh Imre, Lédig Albert kik közül Ács Nagy Károly nyert 67, Kállay Imre 30 szavazatot.

Ezek szerint Ács Nagy Károly árvazéki pénztári segéd s nyilvántartónak kihirdette-tett, esküt — miután nevezettek már helyet-tésitük alkalmával azt letették, jelen alkalom-mal tenni nem kö eleztettek.

Mácsay és Péntes Mihály központi vá-lasztmányi elhunyt tagok helyébe Kállay Imre nánsi polgármester s Szabó József kabai bíró megválasztottak.

(Folyt. köv.)

Külföld.

— A francia kormány a nemsokára ösz-szeülő kamarák elé számos új törvényjavaslatot fog terjeszteni. Az első a kerületi börtönök alakítására irányul a másik a párisi főpolgar-mesterségre, a harmadik a hadseregben való előléptetésre vonatkozik, a negyedik külön a-rikai hadsereg alakítását rendeli el, az ötödik a vartűzsergére, a hatodik az 1867-ki rész-vénytársulati törvény módosítására, a hetedik a határidőre mentő tözsdézetekre, a nyol-czadik mezőgazdasági hitelintézet alakítására vonatkozik. A francia-angol kereskedelmi szer-ződési tárgyalások ez ideig nem újították meg, de azt hiszik, hogy legközelebb újra megin-dulnak. De senkinek tartja valószínűnek, hogy ezuttal mégis létre jöna a regóta tervezett kereskedelmi szerződés.

— A szerb király koronázása. Karano-vacz városa polgáraiból egy küldöttség járt Milán királynál azzal a kérelemmel, hogy a historiai nevezetességű Szezi kolostorban ko-ronáztassa meg magát. E kolostorban hét kí-ralyt koronáztak meg, s minden alkalommal egy-egy ajtót vágtak rá, melyen a megkoroná-zott fejedelem kivonult. Innen aztán a nép „het kapus“ kolostornak is nevezi a kolostort. Most a karanováciak a 8-ik kaput vágnák rá, ha itt folyna le a koronázás. Hogy minő vá-laszt adott Milan hű alattvalói e kérelemre, nem tudni, de valószínű, hogy a nevezett ko-lostor nem igen alkalmas koronázási ünnepe-lyességre. A koronázás ideje meg nincs meg-állapítva, augusztus vége előtt semmi esetre sem fog megtörténni.

— Csetevajó fogságban marad. Az an-gol alsóház tegnapi ülésében Gerst indítvá-nyozza, hogy Cetewayo királyt bocsássák sza-badon fogságából, melyre igazságtalanul ítél-tek el. Gladstone kijelenti, hogy korai volna Cetewayora vonatkozólag határozni. Az állapot, mely ma meg a zuluk országában uralkodik,

— Miért haritod mindég az okát gyer-mekeimre? Miért nem vagy igazságosabb?

— En nem okolom gyermekeidet Anna, azt isten látja. Azonban én én nem tudom Eduardot meg büntetni.

— Miért tettel tehát engem nőddé? — sohajtá a grófné, kezét elvonva. Ellőbbi erőte-tett vidámsága elhagyta a grófné nagy hamar, mely bánat ényekolta most be arczát miatt neje tovább folytatta.

— Midőn hozzád mentem, remeltem, hogy gyermekeim lesznek, és hogy te azokat épen úgy fogod szeretni, mint az elsőket. Mit vétettem tehát?

— Megállj Anna; én nem hallgathatom szemrehányásaidat.

— Mit vétettem én és gyermekeim ellened — akartam előbb kérdeni — hogy oly el-lenzeuven mutatsz irántok, és hogy minden szereteted csak az elsőkre fordított?

A gróf nagy felindulással hajtá le fejét és halk hangon ezt felelte:

— Sőt Anna; te azt nem tudod. Igen valószínű, hogy gyermekeidet jobban szeretem, mint a két nagyobbat. És mi lenne, ha nem vennék erőt érzelmekben.

— En nem tudlak téged meg érteni.

— Szerencsétlenségre én igen is jól ismerem magamat. En nekem igen súlyos terhet kell hordanom. Ne tedd azt még súlyosabbá edesem.

Anna élesen nézett egy percig férjére, aztán szeretettel tette kezét vállára.

— Közöld velem terheted Percival! Közöld velem, én szívesen meg osztom annak sulyát veled.

Azokban Percival ismét elhalgatta, kitért a válasszal, és meglehetősen feltűnően mondott ellent magának.

nem kielégítő. A kormánynek előbb meg kell fontolnia, vajjon Cetewayo szabadon bocsátása, vagy esetleg a trónra való visszahelyezése fog-e rendet és nyugalmat teremteni a zuluk országában. — Erre Gerst visszavonta in-dítványát.

Napi hírek.

— A központi választmány a vá-rosháza nagy tanácstermben a képviselővá-lasztás határidejének kitűzésére f. hó 21-én délelőtt 11 órakor gyűlést tart.

— A Petőfi-társaság Debreczenben. A Petőfi-társaság vasárnapi zárt ülésében, a deb-reczeni kirándulás programjáról tanácskozott. Elhatározták, hogy a tárgysorozat minél változatosabb, de kivétel nélkül rövidebb dolgo-zatokat tartalmazó legyen. Lesz is enuelőfogva nyolcz felolvasás, s az ülés mégis csak másfel, legfőlebb két óráig fog tartani. Bevezetésé gy-a-nánt a Petőfi-társaság czéljait S z a n a T a m -ás ismerteti; elbeszéléseket, rajzokat olvas-nak: J ó k a i M ó r, M i k s z á t h K á l m á n, g r. T e l e k i S á n d o r é s V é r t e s y A r n o l d; k ö l -teményeket: K o m o c s y J ó z s e f, S z á s z G e r ő é s V á r a d y A n t a l. — A társaság má-jus 6-án (szombaton) a reggeli vonattal indul utnak, s d. u. 3 órakor érkezik meg Debre-czenbe. Május 7-én d. e. 1/2 11 órakor lesz a felolvasó-ülés, másnap kirándulás a hortobágyi pusztára, melyet Petőfi oly szépen megénekelt s ugyanaz nap este visszautazás Budapestre. A debreczeni felolvasó ülés iránt a társaság körében nagy érdeklődés mutatkozik, s a köz-reműködőkön kívül eddig A b a f i L a j o s, A b o n y i L a j o s, B o d o n J ó z s e f, K i s s J ó z s e f, N e u g e b a u e r L á s z l o, d r. P r é m J ó z s e f, P e t e l e i I s t v á n é s P. S z a t h m á r y K á r o l y i g e r k e z t e k r e s z t v e n n i a v á n d o r g y ű l é s -ben, továbbá igen sok újságíró és a társaság tagjai közé nem tartozó is lerándul. — A név-sor természetesen még nem hivatalos, s csak az eddig jelentkezettek vannak itt felje-gyezve.

— Blaha Luiza asszony harmadik vendég-játékára tegnap ismét zsufozásig megtelt a színház nezőtere. Tapsnak, lelkesedésnek nem volt híja, s egy gyönyörű szép virágcsokor is repült a művésznő lábaihoz midőn a színen először megjelent. — Blaha Luiza holnapi felléptéül többek felkérésére a „Sárga Csikó“ ban fogja Erzsike szerepét eljátszani, a mikor szinten több oldalról jött kérelemre az „Ig-mándi kispap“-ban énekel. A kasszony ru-hája, de fáj, de fáj, „refrainú népdalt ismét el fogja énekelni. — A holnapi előadásra ma este is lehet a színházi pénztárnál előjegyez-tetni.

— Dalár ügy. Folyó év augusztus hó 15-20. napjain városunkban az „Országos dalverseny“ meg fogván tartatni, kívánatossá vált immár, hogy szívvel lélekkel a nemes eszűnek harcosaiként tömörüljünk zászó alá, azon zászó alá, mely alatt oly fényes, oly nemes diadalt aratott a debreczeni dal-egylet. Felkeretnek tehát mindazok, kik a dalművészetet lelkesednek, abban gyönyör el-vezetett lennek s az ének s dal terén lehető gyakorlottsággal is bírnak, sziveskedjenek fo-lyó ápril hó végéig jelentkezni s be-látrakozni, mert ez idő n t u l az egylet ke-belebe, az országos dalverseny elmultáig — s e n k i t b e n e m f o r g a d. Jelentkezhetni minden szerdán és pénteken esti fél 9 óratól fel 10 óráig az egylet gyakorló helyiségében Debreczen. 1882. ápril 18. A z e l n ö k s é g

— Azt nem teheted te, Anna, nincs semmi közleni valóm. Ne végy ilyes felet fejedbe. Bizonytal nem szolgált, engesztelésül az ily beszéd, mind az által melloságán alattinak tartá a grófné, a dolgot tovább firkészni. Tel-jes nagyságára felemelkedve fordult meg Anna és elhagyta a szobát, férjének azt tanácsolva, hogy legalább színlég szolgáltasson igazságot a gyermekek között.

— En igazságos vagyok, legalább akarok lenni, — sohajtott Percival szenvedélyesen.

— De nem tudok Eduard és Maide iránt szigorú lenni.

Még egy adag por rendeltetett meg az Eduard számára, melyet a fiu sok ellenkedés után vegre elnyelt. A következő reggelén hozzá ment Anna, mert azon szép tulajdonnal bírt, hogy soha sem érezette férje igaztalanságát a gyermekekkel, és Eduard, mindezek dacára, igen szerette mostoháját, miatt nagy anyját lenezte.

Fő mulatságát abban találta ha az öre-get háta mögött ki gunyolhatta melyet aztán a szolgazemélyzet nem kis nevetéssel fogad-tott.

— Te igen forró vagy Eduard, — mondá Anna, miután a gyermekeket meg csókolta. — Hogy érzed magad?

— Torkom igen fáj mama, és lábaim eg-tek az egész éjjel. Papiusd még csak keze-met.

Egy gyermek feleletet volt ez, de mégis lég világos. A grófné arca komoly kifejezést öltött.

— Bizonyos vagy benne, hogy torkod fáj?

— Igen fáj. Szomjas vagyok.

A gróf egy kis teát adott Eduardnak, aztán az orvosnak írt, rögtön látogatását kérve. A reggelinél találkozott az öreg grófnéval, ki a mult esti jelenet alatt nem volt hon. A grófné

szek szám-gatósága, igazgató t-déki színés-tette, hogy szeknek s változtatás-vagyis virá-szemlemb-péig terjed-illetők szin-feláru men-podgyászai-általanos o-kalmazása

Egész tár-részisése-marad.

B-művésznő-ségetvillan-óriási érd-hogy az e-Kaba, P-I-jönnek be-meg az a-bizonyos, lást nyujt-tekával s

S-ségű hely-april 8-án-engedélyly

K-tezéséről-meggyőző-olyan nag-badszemm-csövel ak-nes üvege-tani. A fo-létől nem

A távcsö-melyeket-rül. Csilla-a leguagy-a penum-700 mért-tudvalév-marad, a-látni, mie-vekteztéb-eltűnik.

S-sürgönyt-igazgatój-hessen, az-telen a ho-ry a hol-művésznő-k a lesz-uepszium-A czimsz-Mari fog-Souppé r-szőr szin-

kuglizó l-kor fog-tisztelett

jus hó 1-fordulója-kus tem-

Andrást,gyilkolta-további-a szakér-hogy Sz-elemebe-tás alá. borzaszt-ható áll-

elmondá-neki“ az

— Hog-

mosolyo-is rárag-semmi o-

Az-ragasztá-nak, a m-ég mo-épen az-ragály, tathatja-ettől fé-tentebb-czára a-orrán, a-sen vac-

és pedi-iszonyu-hazban, irt ster-én is r-

E-öt, hog-egy ne-himlőre-

őreg d-Küldjö-

gát as-elkölte-mint o-egyet l-én, ne-

Vasuti kedvezmények a vidéki színek számára. A magyar államvasutak igazgatósága, a magyar színészegyesület központi igazgató tanácsának megkeresése folytán, a vidéki színek érdekében azt a kedvezményt tette, hogy megengedte, miképp egyes színészeknek s ezek családtagjainak a szokásos helyváltoztatások, illetve szerződéses idejekor, vagyis virágvasárnap táján egy hónapi, továbbá szeptember hó közepétől október hó közepéig terjedő időtartam alatt, a mennyiben az illetők színészegyesületi tagságukat igazolják, félárú menetjegyek adassanak s egyszersmind podgyászai teherszállítványi áron, vagyis az általános díjazás I. rendes osztálytetelei alkalmazása mellett, gyorsárúként szállíttassanak. Ezzel társulatoknak kedvezményekben való részesítésére nézve az eddigi gyakorlat megmarad.

Blaža Luiza asszony, kedves vendégművésznőnk felleptei nemcsak városunk közönségét villanyozták fel s nemcsak kieltettek azok óriási érdeklődését, de a közel vidéken is, úgy hogy az előadásokra Nyiregyháza, Szoboszló, Kaba, P.-Ladány és Bősörményből csapatostól jönnek be a sok vidékiek. Hogy nem bányák meg az aldozatot és az ut faradalmait, az bizonyos, mert Blaža Luiza sokszoros kárptólást nyújt azzal az élvezettel, mint művészi jártékával s csicsérgő szép énekével nyújt.

Stern Adolf, dunaszerdahelyi illetőségű helybeli lakos vezetéknévét a folyó évi ápril 8-án 19726. sz. a. kelt belügyminiszteri engedéllyel „Szerdahelyi”-re változtatta.

Nagy folt a napban. A napfoltok létezéséről most csillagászati táveső nélkül is meggyőződhetik mindenki. Ápril 12-ike óta olyan nagy folt tűnt fel a napban, hogy ha szabadszemmel nem is, közönséges színházi látócsővel akárki megnézheti. Természetesen színes üveget kell a látócső és a szem közé tartani. A folt a keleti részen, a naptányer szélétől nem messze van, s fekete pontok látszik. A táveső előtt több nagy fekete folt lálik, melyeket az ugnevezett penumbra vesz körül. Csillagászati mérések megállapították, hogy a legnagyobb fekete folt nagyobb a földnél s a penumbra 12000 mérföld hosszúsággal s 700 mérföld szélességgel bír. (A föld átmérője tudvalevőleg 1719 mérföld.) Ha az idő tiszta marad, a foltot még körülbelül 8 napig lehet látni, mielőtt a nap tengely körüli forgása következtében az ellenkező (jobboldali) szelen eltűnik.

Színházi hírek. Blaža Luiza asszony sürgönyt intézett Ewa Lajoshoz a népszínház igazgatójához, hogy itt meg pnteken fellépessen, azonban Ewa azt válaszolta, hogy képtelen a művésznőt oly hosszú ideig nélkülözni, így a holnapi „Sárga Csikó” előadása a művésznő bucsufélépse jutalomjátéka lesz. — A „Miliári” pályanyertes népszínmű első előadása péntekre van kitűzve. A címszerep Sz. Némethy Deiméni Mari fogja játszani. — „A Gascognei” Souppé új operetteje vásár hetfőjén fog először színe kerülni.

A debreczeni pénzügyi tisztviselő kuglizó helyisége a ápril 22-én délután 5 óra körül fog megnyitni melyre az egyleti tagok tisztelettel meghívatauk.

A „Rözsá leány” megkoronázása május hó 10-én, Rudolf trónörökös esküvője évfordulóján fog megtartani a solymári katólikus templomban.

A ki meggyilkolta gyermekeit. Száva András, ki a telen két leányt gyermekét meggyilkolta, a kolozsvári törvényszék feloldotta a további bünyádi üldözés alól. E határozat a szakértők abbeli véleményére van alapítva, hogy Száva melancholiában szenved, s mint elmebeteg, cselekménye nem vonható beszámítás alá. A legnagyobb valószínűséggel már a borzasztó tett pillanatában sem volt beszámítható állapotban. A szerencsétlen embert a

fogdából az örültek intézetébe fogják szállítani. Száva nem akar megválni e helytől és folyton az iránt kérélem, hogy iteljék halálra, mert csak azzal a büntetéssel lesz méltón sulytva az őt terhelő borzasztó büntetért. Gyakran vallásos rajongásokban tőr ki, majd letérdel, imádkozik és foglytársait is hasonlóra buzdítja.

Homer foltalált kézírata. Nemrég mint futó tuz jarta be a lapot az a hír, hogy Rokokos athéni tanár, Homer oly kéziratát találta meg, mely felderíti a nagy görög költő származását és működését efeledő titkot s ezért igen becses. Rokokos tanár most Sacher Masoch „Auf der Höhe” című szemléjében a következőket írja: „Nemrég Athosba mentem, hogy nehány, Phoitos művere vonatkozó jegyzetet gyűjtsék. Egy kolostor künterében régi papirstratust találtam, melyre az athéni Telephratust a CXVII. Olympiosz idejében, Simonides archonsága alatt, leirta Homer verseit. (Ér.). Ebből világosan kiolvasható, hogy az isteni költő, nem született ama hét városok egyikében sem, melyek magukat tartják a költő születési helyének. Homer bölcsője Ithakában állott. A költő kortársa vagy Lykurgusnak, ki utazásai alatt ismerte meg Homer költeményeit és elvitte azokat a tulajdonképeni Görögországba. A papyrus szerint Homer atya Philomenes, anyja Chrysaís volt. A kézírattól az is kiténik, hogy Homer a trójai háborút az itihaki levéltárakban talált adatok után írta meg, a mint az Iliás végén fel is van említve. A becses kézíraton fájdalom igen meglátszik az idő vasfoga. A kézirat 1428-ban került Athosba Andronikus herceg, Manuel fia és a legutolsó byzanci császár testvére vitte oda. Aláírása most is látható a papyrus hátán.

Borzasztó halál. Czelegről írják Budai István pékmester nehány hete egy lovacskát vásárolt, hogy majd ő azon Czelegről kijárogat Szelere a szemlélt eladni. Hogy, hogy nem esett, az állat pár nap mulva kiűtött a takony kör, melyet azonban az állat-orvos föl nem ismervén, ellenkező kór ellen gyógykezelt. Budai maga is sokat szorgoskodott lovacskája körül s így történt hogy az iszonyu kór reá is ráragadt. Hiába hívtak aztán doktort, hiába kerestek mediczinát a patikában, a szegény ember meghalt iszonyu szenvedések közt, meghalt takonykórban, a milyen betegség majdnem hallatlan az emberek közt. El is temették rögtön, s a koporsó fedele nem volt elég hogy ki ne engedje a résztvevő közönség közé a rettenetes kór halálós félelmet.

Szerencsétlenség a templomban. Nagypenteken Athonben remes jelenetek történtek. Mikor a szokásos „Krisztus levele a keresztéről” s a processzió ment végbe — írja egy levelező — ép akkor léptem be a Neapolis negyedben fekvő Madonna-templomba, a hol beláthatatlan néptömeg volt együtt. A papok éppen a szolozsmához kezdtek, mikor a boltozat egy része nagy robajjal leszakadt. Egyszeren valaki elkialtott magát: „Tuz van.” A megrémült népségre ez a szó, mint villámhatott. Mindenki azon iparkodott, hogy kijutasson. Legnagyobb volt a toklodás a karzatokon, a hol az asszonyok szoktak gyülekezni. A keskeny ajtót, a mely befelé nyílik, nem lehetett kinyitni. A kavargó emberár természetesen sok embert a földre sodort, ezek közt sok lányt és gyermeket is, a kiket aztán a rájuk zuduló tömeg menten agyonnyomott. Nehány hidegvérű embernek nagy fáradsággal sikerült aztán a tömeget megnyugatni. A holttesteket rögtön a legközelebbi kórházba vitték, valamint a sebesülteket is, a kik közül eddig hét meghalt. Egészben 11 haláleset jutott hivatalos tudomásra. Nagyon világos, hogy a husvétii ünnepi körmenet ilyen szomorú esemény után elmaradt.

Magyar népzeneészek Oroszországban. Ferenczy Sándor vidéki cigányprimás 16 tagból álló zenekert szervezett — két cimbalommal és két nagy bőgővel — és tegnap az egész zenekarral Budapestre érkezett, hogy a meg szükséges intézkedéseket tegygye és a tagok számára fekete magyar szalon-öltönyöket készíttessen. A zenekar jövő hó elején innét Oroszországba utazik, ahol a nagyobb városokban hangversenyeket szándékozik rendezni. Első megállapodási helye Szent-Pétervár lesz.

CSARNOK.

Mit beszélnek a virágok.

Budapest ápril 18.
(Blaháné útja.)

Sötét ablakok meredeznek le a kerepesi utra a 21. számú házból. Fénysugár már napok óta nem tör át a leeresztett függönyökön, csend honol az udvarban, a lakás ajtai zárva és hiába nyomjuk a csengetyű gombját, a beemenet mindig tilos marad.

A előszobában álló porcelán néger gunyosn mutogatja fehér fogait. Könnyű fneki; ő ott van, a hova én szeretnék bejutni. A terem ajtaja, mely az előszobába nyílik, felig nyitva van; sajátszerű zsbongás hallatszik ki belőle, egyes megtört hangok, mint „családi öröm”, „szaporodás” utik meg füleimet, de tisztán meg sem vehettem ki az egyes szavak közötti összefüggést.

Kíváncsiságom nótón nőtt. Minden áron meg kellett tudnom e rejtélyes szavak értelmét. De hogy lehetne ezt megtudni? Ah, egy mentő gondolat! Egy negyed óra mulva mindent tudok.

— Kérem Splényi bárót, — mondtam a telefonkészülék „beszélő”-jébe.

— Splényi báró nincs Budapesten, — válaszolta a telefonos kisasszony, a tőle megszokott udvariassággal.

Nem baj az, van még ott a ki beszéljen.

Es megtörtént a összeköttetés. Jól tudom, hogy a báró telefonján nincs rajta a hallgató, így tehát a folyam nyitva és a telefon közelében folytatott beszélgetést jól fogom hallani. Nem csalódtam. A koszoruk bokréta és szalagok élénk beszélgetését követitette a hallgató.

Bizony nagy öröm vár reánk, mondá egy szalag, (ráismertem a vekony hangjáról) még pedig a családi öröm. Tudjátok-e kedveseim, hogy nemokára szaporodni fogunk.

Ah, ez pikáus! Beszélj, jegyzé meg a büszke kamélia, mely rózsabokrétá tetején díszszelég. (Méltóságos hangja árulta el.)

Pikáns és érdekes, folytata a szalag. Urnök e hó 13-án Miskolcra vendégszerepelt; volt ott koszoru, bokréta, anyi, hogy egy egész vasuti kocsi sem volna képes mind felhozni a fővárosba; a közönség, akár csak a budapesti, lelkesedéssel tapsolt, mert haj! nagy művésznő ám a mi kedves gazdasszonyunk.

Tudjuk azt már régen, zengék a bokréta.

Nos, tehát a sok virágon kívül, azonban egyeb is volt. A szegény emődiek 600 frtot kaptak a Stögermayer féle szállóban, a hol urnókn lakott, fényes bankettet rendeztek, azután meg egy gyönyörű gyemántgyűrűt adtak az asszonyunknak, melybe e két szó volt bevésvé: „Hálás emlékl!”

De honn tudot te mindezeket? — kérde az a kamélia.

Nem szép a kíváncsiság, kedvesem. Elégjed meg azzal, értesüleimeit hiteles forrásból nyered de ne szakíts felbe, mert sok mondani valóm van.

A főispán Vay Béla báró nem volt jelen a színelőadásom, mert gyászol; udvariasan kért tehát bocsánatot asszonyunktól és egyuttal köszönetet is mondott a jötekonyczélú közreműködésért.

Ne mondd!

Igen, a főispán, már pedig az olyan nagy ur, hogy még képviselő is lehet belőle, természetesen kormányparti. De ez mellékes. Urnök azután elutazott Debreczenbe. Ott is szép fogadtatás volt ám. Künn voltak a vasutnál, a színingazgató, nagy számú közönség és az elmaradhatatlan hírlapírók.

Az igaz, hogy azok mindenütt ott vannak, mondá zörögve egy elszáradt bokréta.

Urnóknket is folytonosan kinnözzák. Alig tud megszabadulni tőlünk. En már régen megmondtam volna nekik, hogy hagyjanak békét, de hát asszonyunk olyan jósvívu, hogy még a legyet sem bántja, nem hogy a hírlapírókat. Tehát Debreczenben sem bántotta őket, hanem barátságos mosolylyal fogadta az üdvözléseket és a tisztelőket, kik egész nap ki be jártak a szállóban.

Vasárnap este azután fellépett az „Igmándi kis pap”-ban. Tudjátok, hogy mily pompásul játszolta ezt a szerepet. A sok debreczeni civis, tapsolt egész körömszakadtáig. És repültek a mi rokonaink, repültek beláthatatlan mennyiségben urnókn lába elé, asszonyunk, a virágok, bokréta családja szaporodni fog. De én már nagyon vágyódom megismerni az új rokonokat, — mondá a kamélia. Mikor jön meg urnókn?

Óhó! kedves kisasszony, még háromszor fog fellépni, délutáni előadást is akarnak rendezni s ha lehetne, egészen ott tartanak.

Azt már mi sem engednők, — mondák mindannyian.

Most már én beszélek el egy érdekes történetet, szól a kamélia, hallgassátok meg.

Tetszik még beszélni? Kérdé e pillanatban a telefonos kisasszony.

Oh nem köszönöm, ráér nincs mondani valóm.

Odaillesztettem a hallgatót helyére. Kíváncsiságom ki volt elégitve, a kamélia története már nem érdekelt.

Igy lehet még a virágokat is „saját külön tudósító”-nak felhasználni.

Egy figyelmes ur.

Időjárás ápril 18.

Európában: A depresszió (750) a kontinens északi részéről a kontinens északi részéből kiterjed annak deli részeire is (759 — 760). Az idő mérsékelt szelekkel többnyire felhős-borus, helyenkint esőkkel; a hőmérséklet kevéssel hűslebedett.

Hazánkban: Többnyire deli részben kelet, északi és északnyugati gyenge szelek mellett a hőmérsék, valamint a légnyomás is kevéssel alább szálltak. Helyenkint rövid derülések mellett, az idő többnyire felhős-borus, számos esőkkel. Budapest és Ungváron jégesők mrlett égháboru, Szolokon villogás, Besztercebányan dörgés, Selmecebányan zivatar volt.

Kilátás a jövő időre. Hazánkban. Róvid derülések mellett többnyire felhős-borus időt várhatni, esőkkel, de len zivatar fenyeget.

Közgazdaság.

Kőbányai sertésüzlet

A sertésáreskedelmi csarnok távirati jelentése. Budapest Kőbánya, április 16.

Az üzlet változatlan. Magyar öreg nehez 60—62, fiatal nehez 65—66 kr, közép 64—65, szedett nehez 60—62 közép 60—61, könnyű — — — Romániai bakonyi közép — — — 61— átmeneti, könnyű 54—57 átmeneti. Eredeti nehez — — — kr, átmeneti, könnyű — — — átmeneti. — Szerbiai nehez 60—62

átmeneti, közép 57—59 kr átmeneti. Az árak páronkint 45 kiló és 4 százalek levonással kilogramm-kint értendőek. Romániai és szerbiai sertéseknél, melyek mint átmenetiek adtak el, a vevőnek páronkint 4 arany frt vám fejében térítették meg.

Piaczi árak április 18 kán.

1 hektoliter buza	8.30—8.94
„ ketszeres	6.68—7.32
„ rozsz	5.04—5.70
„ árpa	3.74—4.48
„ zab	2.94—3.42
„ tengeri	5.04—5.70
„ köles	4.72—5.38
1 zsák köleskása	9.76
1 zsák burgonya	1.90
100 kgr. szalonna	63 64 65.
100 „ hajt	70 71 72.

A budapesti terménycsarnok távúrgonyva.

Budapest, apr. 18. — A gabnatózsdén a kínálat ma nem oltótt nagyobb terjedelműt. A tulajdonosok egyszersmind magassabb árakat kértek és a malnok — bár ellenkeve — végre mégis kénytelenek voltak nehány krral magasabb árakat megadni. A forgalom nintegy 12000 mázásra rugott.

Legmagassabb ág volt 76 k tiszavideki buzáért 12.95 frt, legkisebb ár pedig 71.5 k északmagyarországi buzáért 11.70 forint.

Hivatalosan jegyztetett:

Szokvány buza tavaszra 12.30 — 12.35.
Szokvány buza őszre 10.77 — 10.80.
Bánsági tengeri május-juniusra 7.16—7.18.
Szokványzab tavaszra 7.85 7.90.
Szokványzab őszre 6.55—6.60.
Káposztarepce aug.—szept. 13 1/4—13 3/4.

Husárak megállapítva s bejelentve 1882. ápril 19-től 26-ig következők: 50 kr. Racz Györgynél czelegről utca 2599. czapo-utca 10. Rózsater 6 sz. a. 52 kr. Gyarmati Istvánnál varga-utca 2258. sz. a. Nagy Mihálnál p-fia 970. sz. a. s végre Magyar Gabornál dedo-utca 125. sz. a. Minden többi bejelentett meszásokban pedig 54 kr. — Debreczen, 1882. ápril 18. Debreczen város kapitányi hivatala.

Legujabb.

A „Debreczeni Ellenőr” eredeti táviratai. (A Magyar távirati iroda eredeti sürgönyei.) Bécs, ápril 19. (Érk. d. u. 2 ó.) A delegáció négyes bizottsága üléseben Andrassy elíteli a Boszniában követett eljárást. Erre Bilant-Reidt és Andrassy közt polemia keletkezett a véderő szervezése fölött. Apponyi megróta az előterjesztést s mindenkép hiányosnak mondja azt.

Bécs, ápril 10. (Érk. d. u. 2 ó.) A magyar delegáció négyes albizottságában tárgyalattott a rendkívüli hadiszukséglet. Többen felszóltak Bosznia adminisztrációja és a felkelés kitörésének okai ügyében. A miniszterek ki-méritően válaszoltak.

Zágráb, ápril 19. (Érk. d. u. 2 óra.) A tartománygyűlés tárgyalta a regnikolaris bizottság választására módosított javaslatot. A vita után a kormányparttól Mihalovics, Spevez, Miskatovics jelöltetett ki. Az ellenzék egy tagjának megnevezése a független pártnak engedtetett át.

Belgrád, apr. 19. A Pol. Corr. jelenti A belügyminiszteriumhoz érkezett tudósítások szerint az elmúlt napokban beállt erős fagyok nagy kárt okoztak a gyümölcsfákban és szőlőkben, úgy hogy az idénre igen szűretet várhatni. a vetések azonban csaknem teljesen sérületlenek maradtak.

Sofia, apr. 19. A Pol. Corr. jelenti Bulgáriában a pártviszályok újabb fellobbanását várhatni. Az államtanács elnöke Ikonov s a belügyminiszter Nacevics mindketten kör-utra indultak az ország belsejébe, előbbi a szabadelvű, utóbbi a conservatív párt számára korteskedni.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ
VIII. Bérlet. Szünet
Csütörtök ápril 20.
Blaža Lujza bucsufelléptével s jutalomjátékaul.
A sárga csikó.
Népszíni 3 felv.
Felelős szerkesztő: Vértess Arnold.
Főmunkatárs: Karozag Vilmos.
Kiadó: Kutasi Imre.

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legújabb asztali-és üdítő ital,
kifünő hatásának bizonyított kühőségével, gégé hajóknál, gyomor-és hólyag hurutnál.
ÉDECSEK (az emésztés elősegítőjére).
Mattoni Henrik, Karisbadban (Csehország).

Anna, nincs semmi es félet fejébe.

— Mi baja? — kérde az öreg hevesen.

— Hogy néz ki?

— Talán nincs igazam. — válaszolt Anna mosolyogva — Nem akarám felelmemet önre is ráragasztani, lehet, hogy nincs is rea semmi ok.

Az öreg grófnak igen feltűnt e szó — ragasztani, — mindjárt oly értelmet adott annak, a milyen Annának eszeben sem jutott. Ő még most is a régi bolod volt, s véletlenül éppen azon időben uralkodott Londonban az a ragály, a melyik a legszebb arcot is elváltoztathatja. Minden betegségek közt, leginkább ettől félt az öreg legjobban. Alig hallá tehát a fentebbi szót, midőn hirtelen felugrott, daczára a Cold-Cream és karmin vörös színnek orrán, oly fehér lett mint a kreta, s fogai erősen vaczogtak.

— Himlő! E betegségtől felek legjobban, és pedig azért, mert ez a legszebb arcot is iszonyuan elrutthatja. En nem maradok el hazban, melybe az ki ütött; nem-nem százezer frt sterlingért sem. Talán elkapom és akkor én is rut leszek.

Elkezde harczi tánczát. A grófné kérte őt, hogy csilapodjék és a gróf nehezen tudott egy nevetést elnyomni. A jelek nem mutatnak himlőre a mint Anna vélte.

— Honan tudja ön azt? — kiáltott az öreg dühvel. — Tudhatja-e azt előre valaki? Kuldjön ön rögtön Pepps után.

— Okosabb volna ha össze szedné magát asszonyom, és reggelijét szép csendesen elkölténé, — mondá Percival. — Oly óregek mint ön... majdnem elszólta magát azért egyet köhintet mielőtt tovább folytatná... és én, nem kapják meg a gyermekbetegségeket. (Folyt. köv.)

Eduárd, — mondá meg csókolta. —

Anna, és lábaim égésd még csak kezelt volt ez, de mégis kemoly kifejezést e, hogy torkok faj? agyok.

adott Eduárdnak, i látogatását kérve. öreg grófnéval, ki volt hon. A grófné

Az ifjuság szépségét a legkésőbb aggkorig megóvhatni minden hölgy főfeladata.

mely kiválóan feltételezi a bőr leggyöndosabb állapotát. Ennek tisztasága és gyöngéd megtartása, finomítása és frissítése, foltok, vörösség, szeplő és minden borszerű elavultsága, ugymint különösen a ránczok és redők azonnali és tartós megemmi-sítése, kiválóan eszközölhető az annyira kitűnő, hatásában meglepő

RAVISSANTE du dr. Lejosse a Paris

hivatalosan megvizsgált teljesen ártalmatlan borápoló szer által. Paris, London, Bécs, Budapest elegáns hölgyvilágának legértékesebb tole-tika a fiatal kor frissességé-nek az aggkorban való megtartá-sására; ezerszeresen jónak bizo-nyult és mint első szépítő-szer egy hölgynek pipere asztaláról sem szabad hiányoznia.

Egy nagy eredeti üveg 4. frt 2.50 kis (használati utasítással) 1.50

RAVISSANTE SZAPPAN

a legjobb és legfinomabb illa-tos mosó szappan a bőr szépítése és javítására. Használata után a bőr bárány finom lesz és igen kellemes szagot tart meg. Sokáig tart és ki nem szárad, a ki egyszer megkísérette az soha többé nem használ más szappant.

Egy doboz (3 db) ára 1 frt 35 kr, egy db 50 kr

RAVISSANTE ARCPOR

A párisi és londoni hölgyvilág, valamint a legtöbb művész legkedveltebb arcpora. Mindazon t. hol, yek, kik egyszer használták, meggyőződtek, hogy a

POUDRE RAVISSANTE

felülmulhatatlan, igen ól tapad, láthatatlan és természetes üdöséget ad a bőrszínnek, tehát leg-jobb ajánlhatjuk. Nagy doboz ára 1 frt. Kisebb 60 kr, fehér v. rózsaszínű.

Felülmulhatlan és teljesen ártalmatlan a

RAVISSANTE FOGPOR

mely a fogakothéjékre tisztítja, odvasodástól és buzódestól megóvja.

Savmentes semlegesítő, vízben oldó alkatrészek-ből, a fogak tökéletes tisztítását lehetővé teszi s azok mellett természetes színeket és fényeket megtartják és sem vegyi sem erómvilág nem lesznek megtámadva, a könnyen vérző foghús termé-

szetes erejét meg-kapja, a száj pedig kellemesen fő lesz frissítve. Egy do-boz ára 50 kr. A ki szép és egészséges fogakat óhajt, az győző-djék meg miham-ra-bb egyetlen ki-sérlet által, hogy mily kitűnő, majd-nem csodáltra méltó hatású a RAVISSANTE SZAJ-ESSENTIA. Minden savaktól mentes és a fogak ápolására legal-

kalmassabb éttető és balszamos növényanyagokból készítve. Alta'a a foghús m. gerősödik, a fogak. zo-mánca ápolva a rothadás elkerülve lesz: 10 csepp elegendes lesz, 1 kortházzal, mely vegyjülekéből a fo-gak bevezetett tisztítása után a száj jól kiöltetik és soha nem kellend fogfájásban szenvednünk.

Nem létezik más készítmény, mely mindennapi használatnál hasonlíthatlan jó eredményt biztosí-tana a fogak szépségére és fenntartására nézve, mint a Ravissante szájvíz, mely a fogakat meg-erősíti, megszűnteti és megakadályozza a fo-gafájást és a foghús véresedését, valamint a fogakra oly veszélyes f. kő lerakódását és a szájuk a leg-kellemesebb frissiséget és üdöséget kölcsönözi.

Egy eredeti üveg ára 1 forint.

Nagyban és kicsinyben valódi minőségben kaphatók:

SCHVARZ FRIDERIKA Ravissante különlegességek központi szétküldési raktárában B. Pesten, Városháztér 9.

Levelebeli megrendelések postafordultával teljesítenek.

Raktárak Debreczenben: Göllt Nándor és Dr. Rothschnek V. Emil urak gyógyszerárjaiban és a legtöbb vidéki gyógyszerárjaiban.

RAVISSANTE HAJESSENTIA

kitűnő hatású bir a hajtalaj tisztítására, mely a hajkorpa sképződését és a haj kihullását meg-gátolja. igen kedvelt fejmosó szer, mert jótékony hatást eszközöl a fejbőrre.

Egy üveg ára 1 frt 20 krajczár.

A kik valóban jó, a czélnak minden irányban megfelelő hajkezelést óhajtanak, tegyenek egy ki-sérletet a

POMADE RAVISSANTE

kitűnő hajkezelőcsel, mely a haját szépíti és ápolja, a hajtalajt meg-erősíti, a korpa képződését meg-gátolja, a haj kihullását megakadályozza, annak természetes fényt és hullámos alakot kölcsönöz és a leg-később korig védi a megoszulás el-len.

Egy tégely ára 1 ft.

Ravissante hajápoló olaj.

Legjobb óvszer a haj őszülé-e és kihullása ellen, mely a korpa-képződést meggátolja, a beteg haját

új életre hozza és a haj növést bámulatosan elő-mozdítja. - Ajánlható azoknak, a kik hajke-nős helyett hajolajat használnak.

Hatása csodálatos.

Egy üveg ára 1 frt.

CRÈME-RAVISSANTE

igen kitűnő szernek bizonyult a bőr simává és puhává tételére, továbbá a berpeszenéknél és foltpattogzott kezeknél és ajkánál.

A CRÈME RAVISSANTE

kirohált szer arra, hogy az arcbőr, ugyszintén a kezek fehérek, finomak és puhák maradjanak s m gyédi azokat az erős levegő hatása ellen. Egy nagy porcellán tégely ára 2 frt, kisebb 1 frt.

101. szám.

Árverési hirdetés.

A debreczeni kir. járásbírósnak 1737/1882. P. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Nagy Lajos végrehajtható részére, nehaj Biró Károly hagyatéki tömege ellen vezetett végrehajtás alkalmával bírói zár alá vett és 318 frt 10 kr-ra becsült, nagyrészen prot. egyház-irodalmi, történelmi és ó-classicai; továbbá természettudományi és különböző nyelvtani, 813 kötetre menő művek, regények és állandó irodalmi becsü költemények, folyó 1882. évi április 27. és 28-án, delelőtt 9 órakor kezdetét veendő s a debreczeni kir. törvényszék árverési termében megtartandó nyilvános bírói árverésen, tételként, vagy esetleg együttesen, szükség esetén becsaron alul is, azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adani, mely árverésre a venni szán-dékozók ezennel meghivatnak.

Debreczen, 1882. ápr. 12.

Török Péter, bírói kiküldött.

Értesítés.

Egy korosabb berlini nevelőnő — ki ugy Berlinből, mint Magyarországból nevelési sike-reinek legjobb bizonyítványával bir jelenleg Debreczenben telepedett le, és nőnevelőket óhajt tanítani; tantárgyai: a francia, angol és német nyelvek, végre világ-történet mytho-logia, levélfogalmazás, költészet, helyesírás, szipírászat stb. A nyelvek kívánatra külön és egyenként is taníttatnak.

A nagyon tisztelt szülők értekezhetnek velem mátl fogva naponta d. u. 2-től 7-ig; la-kásom Nagy-péterfia utca 813. A tisztelt vá-rosi közönség kegyeibe ajánlja magát

Kallay Pálné.

Allatgyógyászati készítmények

Kwizda Fer. János cs. kir. udvari szállító Korneuburgban.

Cs. kir. enged. korneuburgi marha-por lovak, szarvasmarhák és birkák számára. Sok évi tapasztalat szerint kitűnőnek bizonyult étvágyhiány, vérteljes ellen, a légző- és emésztőszervek betegsége ellen ez lényegesen istápolja az állatok természetes ellen-állási erejét a ragályos befolyások ellen, s csökkenti a mirigykór és hégőrcsrei haj-lamot.

Cs. k. kizár. üdítőnedv lovaknak a nagyobb mérvű megerőltetések e ötti és után való erő-sítésre, mint szintén se-gédszer a külső sérülések, köszvény, esuz, ficzomodások, megrándulások, az inak és izmok megmerevedése stb. gyógykezelésénél. Egy üveg ára 1 frt 40 kr.

Erősítő takarmány lovak és szarvasmarhák számára, elcsiszított állatok gyors fel-egésítésére, és hizás előmozdítására. Egy láda 6 frt és 3 frt. Egy csomag 30 kr.

Veselin patakenőcs a portanyó és törékeny paták ellen. Egy szelence 1 frt 25 kr.

Patat pasz (mesterséges pataszaru.) Egy rudacs ára 80 kr.

Cs. k. szab. fertőtlenítő-por az istállók- és emésztő-gödörök számára egy-szersmind trágyaszor. Egy fél kilónyi csomag ára 15 kr, 1/2 láda, 5 kiló tartalommal 1 frt 40 kr, egész láda, 10 kiló 2 frt 40 kr.

Sertéspar a hizás elősegítésére s a lesoványodott állatok gyors fel-egésítésére, mint szintén óvszer a torokgyík ellen. Egy nagy csomag 1 frt 26 kr, egy kis csomag 65 kr

Valódi minőségben kaphatók Kwizda gyártmányai a következő cégekknél: Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil gyógyszerárjaiban, Csanak József, Geréhy Fülöp, Rickl József üzleteiben. — Békés Csabán: B. Biener. — Deesen: Nick Ferencz. N. Váradon: Janky A., Kiss Sámuel. — Miskolczon: Dr. Szabó Csáthy István gyógy-szertárjaiban, Kiss Jenő, Mohr F., Pasteiner Ferencz, Ujházy Kálmán. — Nagy-kállóban: Podiracsky Ferencz gyógytárjaiban s M. Wöfel-nél. — Nyiregyháza-n: Szpökö Adolf gyógytárjaiban. — Szolnokon: Horansky gyógyszerésznél. — Tokajban: Zako Samunál.

Azonkívül a koronországek majd minden városa és mezővárosokban van rakhely, mi koronként a vidéki lapokban köztudomásra hozatik.

Ki védjegyet meghamisítottát olykép juttatja tudomásomra, hogy azt törvé-nyes büntetés alá vonhatom, 500 frtig terjedő jutalmat nyer tőlem.

Kwizda F. J. cs. k. udvari szállító,

Felten és Gulleaumé-féle szabadalm. tüskés-kerítés-sodrony méterenkint 8 krajczárért, valamint igen olcsó és tartós sodrony - fonatok (vas és borganyozott vasuzsából) kerítések stb.-hez, ugy ezeknek felállításához szükséges szerek kaphatók Kollerich Pál és fia Elő magyar sodronyszövet, fonat- és szítáru gyárában Budapesten IV., Ferencz-József-rakpart 21. szám.

Kiadó legelő. 257 hold legelő a debreczeni határ men-tén, a „Ludas” csap-szék közelében kiadó. Értekezhetni Szabó Lajos kereskedésében Debreczenben.

Fogfájdalmak akármilyen természe-tűek, hogy ha a fo-gak akár lyukasok, akár betömöttek a hi-res indus kivonatok használatával el-háríthatók. E szer utólerhetetlenségével viághírre tett szert és egy családnál sem mellőzendő. Valódi kis üvegekben 35 kraj-czárjával. Egyedüli raktár itt Debreczenben Dr. Rothschnek V. Emil és Mihátovics Ist-ván gyógyszerárjaiban.

S ó s - borszesz Bárvárt Károlytól valódi minőségben, eredeti áron kapható Debreczenben CSANAK JÓZSEF kereskedésében mint egyedüli főraktársban: Ezen hatóságilag engedélyezett kitűnő háziszor, mely a sze-gedi országos kiállításon érem éremmel a székesfehérvári kiállítá-son ezüst éremmel lett kitüntetve, különösen jó gyógyhatást eszközöl: reuhma csuz. szagattás. fagyás, fej. fog, és fülfájdalmak s szem-gyuladással, ezenkívül fogtisztító szerül is igen ajánlható, a meny-nyiben a fogak fényét elősegíti, a foghúst erősíti s a szájból minden kellemetlen szagot el-távolít. Utánzások meggátlása vé-gett alább látható czimlapomat mely minden egyes üvegre ra-gaszta van, a budapesti keresk. kamaránál 100/1875 szám alatt mint védjegyet bekebelez-tettem. tisztelettel BARVÁRT KÁROLY. Budapest IV. ker. Nagymező-utca. (20) 17-?

Mária-celli GYOMOR-CSEPPEK, jeles hatású gyógyszer a gyomor min-den bántalmái ellen. s felülmulhatatlan a z étvágy-hiány, gyomor-gyengeség, rossz szaga lehel-let, szék, savanyu felbűfo-gés, köhika, gyomorhurut, gyo-morégés, húgykőképződés, túlságos nyalkaképződés, sárgaság, undor és hányás, felfűzés (ha az a gyomor-ból ered), gyomorgörös, szekszorulás, a gyomornak túterheltsége étel és ital által, gillizta-, lép- és maj-betegség, aranyeres bántal-mak ellen. Egy üvegcse ára használat utasítással együtt 35 kr. Kapható Debreczenben Dr. Kotschnek Emil és Göllt Nándor urak gyógyszerárjaiban, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárjaiban és kereskedésében. Központi szétküldési raktár nagyban és kicsinyben Brady Károly, az „örangyalhoz” címzett gyógyszer-ár Kremzierben, Morvaországban.

1000 FORINT jutalomban rezesül azon hogy, ki SZEPLŐ ELLENI BALZSAMOM használatát után, ugy e szeplőt, — mint a mái és terhétség okozta, valamint napáttési foltokat és általában minden az arcbőrt elek-eleüti színezést el nem v. szti. — Küldetik tégelyekben 2 frt 10 kr után-vét mellett. Haj az arczon. Hogy a fejtűnő helyeken levő haját annyira kirtha suk, hogy az ne röheszen ismét ki, mai napig csak szép óhaj mar-radt, mután eddig egyetlen szer sem elegendő ki. Tehát csak azon szer fog „fel-tűntet” okozni, mely nemcsak a haját irtja ki, hanem a kinővést is meggátolja, a u-nyival is inkább, mután a sikerert teljes garantiát vállalok, amennyiben kötelezem magam, a nem sikerülés esetében a tel-jes összeg megértítésére. Egy kis üveg ára 5 frt, nagyé 10 frt. Fischer Robert, vegyészlet tudora Béc, 1. Johannesgasse 11.